

**Мужская педагогика от
Голенецкого Владислава Сократовича,
папы Снежаны и Милолики, воспитанниц группы №7
- лауреата конкурса "Моя мужская педагогика", 2014г.**

ЛЮБОВЬ – ОСНОВА МОЕЙ МУЖСКОЙ ПЕДАГОГИКИ

Анализируя почти что сорокалетний опыт воспитания своих 9-х детей, могу смело утверждать, что отцовское воспитание начинается с первых минут рождения ребёнка.



Так получилось, что роды трёх младших детей мне пришлось принимать самому. Мы сознательно шли на домашние роды в воде – они проходили быстро и безболезненно, а акушерки просто не успевали приехать. Младшая же дочка вообще «родилась в рубашке» - пузырь с околоплодной жидкостью вышел целым, и мне пришлось разрывать его руками. Пуповину мы также сознательно перерезали не сразу, а только после выхода плаценты. Детей не мыли, а сразу в смазке прикладывали к груди - они тут же без всякого крика начинали сосать и спокойно засыпали.

И каждый раз происходило чудо: в моей сердечной чакре открывался некий неиссякаемый источник какой-то божественной любви, она заполняла всё тело и перетекала в ауру ребёнка. При этом перед глазами стремительно проносились картинки всех радостных событий моей жизни. Я реально ощущал, как они записываются на матрицу подсознания ребёнка, и даже как-то пытался этот поток регулировать: об этом можно и больше, а это можно и вовсе пропустить.

С годами количество и качество радостных событий всё увеличивалось, и это явно сказалось на психике и поведении младших детей – они растут более спокойными, более добрыми, здоровыми, общительными и самостоятельными.



Старший же сын родился по стандартной «советской» схеме: роддом, стимуляция родов, удар по попе и крики ребёнка, уносимого от мамы в палату с новорожденными. Это единственный из моих детей, к которому по-молодости и по-глупости применялись общепринятые у нас в стране «методы» воспитания: постановка в угол, шлепки по попе, всевозможные запреты, непонятные недорослю нравоучения и т.д. Боюсь, что именно это и привело к тому, что он выбрал для себя достаточно жёсткую профессию – стал военным.

Вообще, как я быстро убедился, любое наказание – это не способ воспитания. Чаще всего, ребёнок не понимает, за что его наказывают. Он ещё не обременён правилами поведения в обществе, ведёт себя естественно и удивляется, что же не нравится родителям. В результате почти всякое наказание и даже угроза его применения оставляют у детей лишь чувство подавленной обиды.

В результате я пришёл к выводу, что маленьким детям нужно «разрешать всё». Ну, разумеется, в рамках его собственной безопасности. Надо не просто тупо запрещать чаду делать что-либо, что может привести к его гибели или же представляет угрозу для окружающих, а терпеливо объяснять и даже показывать возможные последствия того или иного действия. Если вы боитесь, что ребёнок может утонуть – научите его плавать. Если боитесь, что упадёт с дерева или домашнего спорткомплекса – научите его правильно лазать, прыгать и падать. Если боитесь, что его обидят – научите драться и избегать конфликтов.



А у подростков любые запреты просто никогда не срабатывают, чаще всего имеют обратный эффект - известно, что «запретный плод сладок». Тут помогает лишь собственный пример. Ребёнок всегда подражает самым близким – папе и маме. Не делайте того, чего не желаете своему ребёнку – и он не будет делать этого. Не курите и не злоупотребляйте алкоголем при детях, не плюйтесь и не ругайтесь – и дети не будут делать этого. Читайте книги – и дети будут их читать. Не отбирайте молоток у ребёнка, лучше сами подержите гвоздь – синяк на вашем пальце запомнится больше, чем на собственном, и, конечно же, заставит задуматься о непричинении вреда не только близким, но и другим людям.

Кстати о пальцах – тактильные ощущения очень важны для детей. Через прикосновения передаётся то, что многие отцы не могут выразить словами. Чаще гладьте детей по голове, целуйте их, заплетайте девочкам косы и шуточно боксируйте с мальчиками. Освойте простейшие приёмы массажа для новорожденных – ваши взаимоотношения перейдут на другой качественный уровень. Когда ребёнок с первых мгновений жизни чувствует не чужие, а отцовские и материнские руки, ощущает биение двух родных сердец, их энергетику и любовь, он растёт добрым, общительным и приветливым ко всем окружающим его людям.



И вообще, любовь – это ключевое слово в отцовском и любом другом воспитании. Когда папы поглаживают животы будущих мам, излучая через руки любовь и благодать, они уже этим воспитывают своих не рождённых ещё детей.

Когда ребёнок сосёт материнскую грудь, он ощущает поток любви, струящийся из её сердца. При любой обиде или неудаче он бежит к маме, прикладывается к соску и быстро успокаивается. Поэтому не отрывайте своих детей от груди насильственно - они будут и здоровее и спокойнее. Говорят, что люди начинают курить из-за того, что их в детстве недокормили грудью – они «недососали» или же вовсе не пробовали материнского молока. Мои дети самостоятельно и в разные сроки переходили на «взрослую» пищу, но кто до трёх, а кто и до пяти лет, не стесняясь, периодически прикладывались к материнской груди. И, представьте себе, – до сих пор никто не курит!

Любите своих детей, давая им полную свободу самовыражения и творчества. Пусть они ошибаются и набивают себе шишки - ведь только на своих ошибках все и учатся. Терпеливо и с любовью помогайте им разобраться, почему они допустили эти ошибки, и как нужно поступать, чтобы не повторить их вновь.



Папы, что бы вы ни делали, делайте это с любовью - и дети её обязательно почувствуют. Излучайте, дарите своим чадам любовь - и они вам ответят тем же. Забудьте о «строгом мужском воспитании» - только воспитание любовью, терпением и всепрощением, в конце концов, достигают своей цели.

Поймите, единственное, что вы можете реально дать своим детям в этой жизни, единственное, что навсегда останется в их бессмертных душах, когда они вслед за вами уйдут из материального мира – это трансформация и духовный рост через вашу безграничную взаимную любовь.